

ЗНАМЯ

1987
Пятница, 18 сентября
№ 179 (8269)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В бюро ГК КПСС

В ЧЕСТЬ 70-летия ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Каждый новый день приближает нас к знаменательным событиям — 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 50-летию образования области. По доброй традиции ангарчане стремятся отметить юбилейные даты новыми достижениями в труде.

За 8 месяцев 1987 года предприятия и организации города успешно справились с решением экономических и социальных задач. План по производству и реализации товарной продукции выполнен на 103 процента, сверх плана произведено продукции на 31,6 млн. рублей.

Производительность труда по сравнению с планом возросла на 4 процента. Выпуск товаров народного потребления выполнен на 101 процент.

Сданы 12 объектов промышленного назначения, школа в 17-м микрорайоне, объекты жилья и соцкультбыта.

Опираясь на высокий патристический напор и инициативу коллективов города, вставших на ударную вахту по достойной встрече 70-летия

Великого Октября и 50-летия образования Иркутской области, бюро ГК КПСС и горисполком поддержали трудовой почин передовых коллективов области о проведении коммунистического субботника по достижению наивысшей производительности и качества труда в честь 70-летия Великого Октября, и зарекомендованные средства перечислить в фонд двенадцатой пятилетки.

Райкомам КПСС, райисполкомам, РК ВЛКСМ, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий предложено развернуть организаторскую, агитационно-массовую работу по проведению коммунистического субботника. Обеспечить

принятие во всех производственных коллективах повышенных социалистических обязательств, разработать действующую систему материального и морального поощрения.

Субботник можно провести в любой день: 19, 26 сентября или 3 октября, исходя из местных условий.

Необходимо широко привлечь к участию в субботнике ветеранов войны и труда, пенсионеров, домохозяйек, студентов, учащихся, определить для них фронт и объемы работ на строительстве жилья и объектов соцкультбыта, по подготовке жилого фонда и коммунальных объектов к зиме, благоустройству территорий микрорайонов, улиц, скверов, парков, стадионов.

Хозяйственные руководители, парткомы, партийные и профсоюзные организации обязаны создать на предприятиях и в организациях шта-

бы по подготовке и проведению коммунистического субботника.

Общее руководство подготовкой и проведением коммунистического субботника в городе возложено на городской штаб трудовой вахты.

Горрайисполкомы, руководители предприятий обеспечивают в день субботника четкую и бесперебойную работу транспорта, столовых, детских учреждений.

Редакции городской и многотиражных газет, городское радио обязаны широко пропагандировать патристические начинания трудовых коллективов, обеспечить широкую гласность работы по подготовке и проведению коммунистического субботника. Смело и решительно вскрывать недостатки в организации труда, проявления бесхозяйственности, расточительства, безответственности.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКУПКАМ

ФРУНЗЕ. «Современное домашнее хозяйство» — так называется магазин, открывшийся в колхозе «Заря коммунизма» Ак-Суйского района. В торговых секциях, размещенных на площади 800 квадратных метров, — широкий ассортимент посуды, мебели, ковров, электротоваров, хозяйственного инструмента. В ближайшее время в колхозе примут покупателей также магазины «Детский мир» и «Техника».

ГАЗ ДЛЯ ЮГА СИБИРИ

НОВОСИБИРСК. Первые десять километров труб сжирили в нитку строители треста Новосибирсктрубопроводострой на трассе газопровода, по которому природный газ с северных промыслов Западной Сибири будет подаваться в южные районы региона. Трасса протяженностью почти в три тысячи километров начинается в Сургуте, проходит через Тюмень, Омск, Новосибирск, Кемерово и заканчивается в Новокузнецке. Бригады со старта набрали высокие темпы.



ПО СТРАНЕ

В РУКАХ ШАХТЕРОВ — МАСТЕРКИ
СТАХАНОВ (Ворошиловградская область). Строители этого шахтерского города получили пополнение. По сплуту челябичцев здесь за мастерки взялись сами жители — горняки и химики. Будущие новоселы обязались работать три года в строительных трестах и управлениях, а горсовет — предоставить им за это время квартиры, 160 семей, которые ожидали жилье только к концу пятилетки, получили его в этом году. Причем это не несколько не сказавшихся на тех, кто стоял в обычной очереди: весь прирост жилого фонда города достигнут за счет сверхпланового строительства.

ХЛОПКОРОбЫ!
СПРАВЛЯЮТСЯ САМИ
ЕВЛАХ (Азербайджанская ССР). Впервые отказавшись от привлечения к полевым работам школьников и студентов, начали уборку хлопков механизаторы колхоза «Коммунизм». Предварительно в хозяйстве провели хронометраж операции. В среднем время одного прохода по полю составило на комбайн около получаса. Анализ показал: это время можно сократить на четыре минуты. Резервы были изысканы в уплотнении графика уборочной, предусматривающем заправку механизмов и мелкий ремонт прямо в поле, тщательную подготовку плантации к страде.

УРОЖАЙ-87

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ИНСПЕКЦИИ

Государственная инспекция по заготовкам и качеству продукции — это самостоятельное структурное подразделение облисполкома. О проблемах, с которыми приходится иметь дело работникам этого подразделения, в интервью с нашим корреспондентом рассказала В. А. Ставцева, государственного инспектора госзаготовинспекции по г. Ангарску.

— В чем существо выполняемой вами работы? Стоит ли она в том, что вы только констатируете свершившееся — дескать, вот такое качество картофельных клубней в «Тепличном», а крольчихе мясо из кооператива отвечает или наоборот — не отвечает закупочным условиям?

— Если бы дело обстояло,

как вы говорите, то никакой нужды в нашей службе не было бы. Мы инспектируем качество продукции по мере того, как эти качества складываются. Если много сорняков на морковном поле, то очевидно, что нечего ждать без своевременной прополки кондиционных корнеплодов. Даже в такой плачевной ситуации мы обязаны знать точные показатели урожайности.

— Каковы они, показатели урожайности, этой осенью на полях «Тепличного комбината»?

— Думаю, что план по заготовке картофеля будет выполнен. Ожидается урожай в размере десяти тысяч тонн клубней. К сожалению, как и в прошлые годы, качество картофеля не отвечает закупочным кондициям. Стандарты госзаготовки стали строже, качество, повторяю, на прежнем, неудовлетворительном уровне. Внедрение прогрессивного астраханского метода позволит, видимо, достичь запланированного показателя урожайности моркови — 143,3 центнера с гектара. Отмечено, что морковные поля, по сравнению с прошлыми годами, более ухожены и, естественно, это отразится на урожайности.

Урожайность капусты, видимо, будет ниже планируемого показателя. Навряд ли в «Тепличном» получат по 191 центнеру с гектара.

— Но ведь было дождливое, «капустное» лето!

В. А. Ставцева: — На полях «Тепличного» преобладают плотные суглинки. Если бы почва была достаточно удобрена органикой, тогда

можно было бы рассчитывать на дожди, на «капустное» лето. На мой взгляд, урожайность капусты сильно снизилась из-за высокой плотности почвы и чередования дождей да зноя. Напрасно аграрии из «Тепличного» надеялись на дожди! Нужен регулярный полив капустных полей.

— В редакцию участились звонки с юрдами и тем же вопросом — где сейчас находится госзаготовинспекция!

— До июля 1986 года инспекция находилась в здании горисполкома. Инспекция работала в тесной связи с плановым отделом горисполкома, с заместителями председателя горисполкома, которые курируют торговлю и сельское хозяйство. С июля 1986 года инспекция отказалась в служебном помещении по неизвестной причине. Временно инспекция была предоставлена служебная комната на территории продовольственной базы (техотдел), где на одном телефонном номере пять отделов!

Ввиду того, что на продовольственной базе строго пропускная система, доступ к нам ограничен. Это одно, а второе — работники инспекции не имеют никакого права находиться в здании предприятия, которое в первую очередь под контролем инспекции.

И. БРЮХАНОВ.

ПУТЕПРОВОД

В городе открыта еще одна автомобильная магистраль. Высокой аркой перекинулась она от стыка улицы Чайковского и Московского тракта через транссибирский железнодорожный путь и вписалась в дорогу, опоясывающую предприятия объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Это наикратчайший маршрут доставки промышленных грузов и людей на работу и с работы — в микрорайоны города.

На магистрали сооружено две путепровода общей протяженностью в 150 метров. Они соединены насыпью длиной в 1300 метров, в которую вложено 250 тысяч кубических метров грунта. На этой насыпи уложены трамвайные пути и асфальтовая дорога (шириной 14 метров), позволяющая обеспечить четырехрядное движение. На автомобильной дороге выполнено улучшенное асфальтовое покрытие.

Путепровод строился на ос-

В СТРОЮ!

новании единого генерального плана развития города. Комплекс по развитию схемы автодорог и трамвайных путей был разработан по заданию ангарчан Московским институтом «ПромтрансНИИпроект». Сметная стоимость 3 миллиона 796 тысяч рублей. Работы выполнены коллективами СМУ-7 и СМУ-3 в намеченные сроки и добротно.

О важности сооружения прямого пути к производственным ПВД, ЭП-300, крупнотоннажного аммиака и карбамата доказывать не следует. Намного ускорится доставка людей.

Уже недалеко то время, когда по путепроводу пойдут трамваи. Сейчас ведутся работы по укладке путей и монтажу электрических сетей.

М. КАРПЕЧЕНКО,
шеф, корр.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Начиная с 19 сентября руководители предприятий и организаций города должны информировать информационно-вычислительную станцию и районные штабы трудовой вахты о ходе подготовки и результатах коммунистического субботника в честь 70-летия Октября и юбилея Иркутской области по телефонам: 2-38-58, 3-23-61, 6-68-89.

Окончательный итог субботника — не позднее 12 часов 3 октября.

ГК КПСС.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

21 сентября в ДПП состоится занятие в политическом семинаре для идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологии, руководители групп и секций политинформаторов, заведующие агитколлективами. Начало в 16 часов.

ГК КПСС.

ШКОЛЬНАЯ БАРАБАНИШКА СТРАНИЧКА

ГОРОХ, МАКАРОНЫ И...

Уроки лета-87

Лариса Родиошкина, Алеша Сыровой, Татьяна Кривошеева, Павел Суворов, Лена Целикова. Всем по 14 лет, Перешли в 8-й класс. В летние каникулы работали. Место работы — гастроном № 77, что на улице Файзулина. Специальность — фасовщики.

ботают: сухарь у них, словно намагниченный, бочок к бочку ложится. Такой пакет покупатель сразу себе приглядит. Любое дело надо делать хорошо и можно делать хорошо — это самый главный урок, полученный ребятами во время работы.

магазин обошел. И было так: объявление «Требуются на работу» висит, а как узнают, сколько лет, так сразу рукою машут: «Иди, мальчик, иди...»

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ
Т. Л. Моцкунас, зам. дирек-



Самым легким для фасовки оказался... горох. Он тоже сыпучий, но в отличие от сахара и муки к рукам не липнет. Ну, а самыми трудными... макаронны. Хорошо, если на фабрике в ящики их уложили ровно да ладно. А бывает, ящик откромь — одни обломки.

Когда на макаролах и сухарях стояли, тогда впервые о мастерстве и задумались. Оказалось: оно в каждой работе есть, и у фасовщиков тоже. Вон опытные фасовщицы ра-

Норма, кстати, у них была 200 кг, работали по 4 часа в день, и ни разу магазин не подвели. Уставали, конечно, но без этого. Но если честно, они и сейчас, во время учебного года, не прочь подзаработать, и что в том плохого?

Друзья отнеслись к такому способу проведения летних каникул с... завистью. Многие из них тоже хотели работать, но устроиться так и не смогли. Павел Суворов, например, пока это место нашел, не один

тора магазина № 77 орса нефтехимиков:

— И совершенно напрасно делают, можно сказать, по привычке, ведь раньше принимать на работу школьников не разрешалось. Нынче же, благодаря ребятам, мы смогли дать отпуск в летнее время нашим постоянным работникам. Люди отдыхали, а работа делалась, и делалась хорошо. Так что теперь мы на школьников очень рассчитываем.
Фото В. МАКСУЛА.

ПЕРЕВЕРНУТА последняя страничка летописи пионерского лета-87... Спущен флаг последней сманы. Зажжен прощальный пионерский костер, и встали ребята в большой тесный круг, чтобы песнями, дыханием своим и дружбой горячее не дать погаснуть этому огню, чтобы увести с собой память о лагере и, как уголькам, не дать ей остыть.

Необычно, по-особенному интересно каждый год проходит лето на черемушковом полуострове, как называют пионерлагерь «Черемушки». Это лето было памятным вдвойне: все дела посвятила пионерская

стихи и еще раз сверить по Ленину компас своей дороги в жизни, своих дел. А потом вечером, в кругу своего отряда, рассказать о чем-то своем, наиболее, чтобы стать лучше самому, поделиться с друзьями сокровенным, чтобы теплее стало кому-то...

Многому, я думаю, научило нынешнее лето ребят, что отдыхали в «Черемушках». И замечательно, что есть у нас пионерские лагеря, потому что, наверно, все-таки именно здесь по-настоящему проверяется, какой ты есть и что умеешь. И совсем неважно, как ты учишься в школе, ведь за настоящую дружбу и умение ве-

ПРОЩАНИЕ

◆ ЗАПИСКИ ПИОНЕРВОЖАТОМ

дружина лагеря 70-летию Октября и IX Всесоюзному слету пионеров. Как странички из «Хроники пионерских событий», смотрелись передачи «Говорят и показывают «Черемушки», собиравшие у вообразимого телеэкрана весь лагерь. А в годовщину подписания Хельсинкского договора в дружине прошел День мира с серьезным, взрослым разговором о пионерском вкладе в борьбу за мир, с настоящими политплаткатами и песнями о мире, с бумажными японскими журавликами. Надолго запомнится и встреча с Л. Е. Сидоровой, работавшей в Чернобыле.

Есть в «Черемушках» удивительная традиция: каждое лето отправляются ребята в неблизкую дорогу на Ленинские горы, откуда смотрит на них, приветливо улыбаясь, Ильич... Отправляются, чтобы помолчать у горы, вспомнить лучшие

сти за собой, за твой воздушный змей или Белоснежку из шишек, за первый самостоятельно сыгранный на барабане марш и пойманную в Олх» рыбу — не поставят оценки. Здесь не это главное: важно то, что сам, своими руками, и то, что с друзьями, с которыми «и шумный денек веселей». И, наверно, главное, целовеческому умению — дружить и жить, чтоб «людям и свет и радость приносит», учатся ребята с пионерских лет.

Вспоминаю, как трудно было расстаться с ребятами из пионерлагеря «Голубые ели». Немного, к сожалению, было у нас времени, но успели друзья найти друг друга, обменяться концертными и встретиться в КВН, сразиться в футбол и спеть вместе песню. В этом, наверно, и есть секрет пионерской дружбы, загадка ее надежности. Ну, а какие же друзья без песни? Любят петь в «Черемушках»; есть песни, что пют все вместе на линейках, у костров, на сборах. А еще у каждого отряда своя, на память, песенка. Спросите ребят из разных отрядов, что нравилось петь, и они обязательно вспомнят свои песни.

И, конечно, вспоминают ребята своих воспитателей и вожатых, их задорные песни, а при себя будут мечтать, что придут когда-нибудь в «Черемушки» вожатыми или физрукками, а может, поварами или врачом — там видно будет. Главное — обязательно вернуться, непременно в «Черемушки», потому что невозможно расстаться с этим лагерем, нельзя представить погасшим его костер.

О. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
старшая пионервожатая.

НА РАБОТУ... НЕ ТРЕБУЮТСЯ

Как устроиться на работу подростку летом? Этот вопрос занимал многих во времена моей школьной жизни — всего пять лет назад. С хорошими пластинками было туго, джинсы в магазинах навалом не висели, многое можно было купить только с рук, никаких родительских денег на это не хватало. Ребятам, которых родители сумели устроить поработать летом, мы завидовали. Это была стопроцентная возможность купить нужную тебе вещь, не «обращаясь» к родителям. Поэтому с интересом узнал о постановлении Госкомтруда РСФСР, разрешающем труд в летние каникулы, начиная с 14 лет, прочитал разъяснения на этот счет в «Барабанщике» начальника бюро по трудоустройству Ю. Г. Сюсина («Знамя коммунизма» от 17 июня). Захотелось узнать, что из всего этого получилось.

Первая встреча произошла на улице.

Надя Иванова — восьмиклассница. Летом работала на участке озеленения хозцеха нефтехимиков. 84 рубля — за месяц работы. Довольна! Да Юра Федосеев и Степан Коробейников — разнорабочие в «Оргстройпроекте». Интересно! Конечно. Это мнение самих подростков. Ну а руководители предприятий, где ребята работали!

— Лето — горячая пора. Свободных рук всегда не хватает, и школьники очень нас выручили, — это мнение директора ресторана «Север» Л. С. Александровой. — Старшеклассницы работали посудомойщицами, торговали мел-

кой розницей. Мы ими довольны.

— Раньше, во время отпусков, работу техничек у нас выполняли продавцы, — рассказывает Р. Е. Рушникова, заведующая магазином «Трикотаж». — Ведь наши технички — это в основном пенсионеры, отпуск у них большой, отсюда и проблемы с уборкой летом. Нынче этих проблем у нас не было.

Надо полагать, старшеклассники нынче были нарасхват.

— Если бы... — с горечью говорит старший экономист бюро по трудоустройству В. С. Дурова. — У нас были громадные сложности с трудоустройством 14—15-летних. Ребята хлынули потоком, всем подай работу, а устроить мы смогли всего... 58 человек. Цифра для города смешная.

Для справки. По данным только одного Юго-Западного района, свободно трудоустроиться должно было 766 человек.

Отсутствие горячего желания летнего взаимосодействия можно объяснить тем, что предприятия набирают для работы ребят из своих базовых школ, на многих проходят практику учащиеся МУПК, а мест, где может работать подросток, на предприятии не так уж много. Но главным, я думаю, все же остается старое отношение к подростку как к ребенку. Тем более что отвечать, если что случится, за не-

совершеннолетнего будет именно предприятие. За взрослого, впрочем, тоже, но отчето-то считается, что с подростком всяких случаев может быть больше.

— Очень много возиться приходится с ребятами, — такой вывод из своей работы с подростками у инженера участка озеленения хозцеха «Ангарскнефтооргсинтеза» А. И. Кузнецовой. — То покажи, то объясни. Чуть поранился, на работу не вышел, да еще и

мы виноваты. За дисциплиной следи, а ответственность несем за одно спасибо, которое еще и не скажут... Вот почему предприятия стараются иметь дело с организованными трудовыми отрядами, а не с одиночками. Ведь тогда бремя ответственности целиком ложится на плечи педагога.

— Кроме того, — это мнение Н. В. Кравченко, старшего инспектора отдела кадров орсстройкома, — необходимо, чтобы ребята обладали минимальными профессиональными знаниями. Работа на фасовке и торговле мелкой розницей этих знаний требует. Хорошо,



если бы те, кто придет к нам летом работать, посещали бы какие-нибудь специальные занятия.

Если занятия, то это организованное, целенаправленное трудоустройство. Вот и секретарь горкома комсомола Г. Масленникова за то же:

— Мы голосуем за коллективные формы труда и считаем, что индивидуального трудоустройства должно быть меньше.

— С отрядом намного удобнее, — так считает и Таня Комогорцева, работавшая посудомойщицей в кафе «Морозко». — Не надо бегать самому в поисках работы и собирать многочисленные справки. В прошлом году мы здорово с этим намучились.

Итак, отрядная организация летней работы подростков по душе и самим подросткам, и взрослым людям. А отрядов не хватает. Поток желающих трудиться подростков течет без направления. Кто должен заниматься его формированием? Сегодня занимаются многие: бюро по трудоустройству, школы, МУПК, районы, горком и райкомы комсомола. Ответственных много, спросить не с кого. В воздухе витает идея создания единого городского общественного бюро по трудоустройству подростков.

Лето сегодня уже позади. Проблемы же его остались и ждут решения. Для дела было бы лучше, если бы эти решения успели к следующему лету.

С. ИВАНОВСКИЙ,
курсант Львовского высшего военно-политического училища, бывший пресцентровец.
Рисунок В. ВАСЮНЬКИНА.

ЧЕЙ ЛАГЕРЬ ЛУЧШЕ?

БЮРО ГК ВЛКСМ ПОДВЕЛО ИТОГИ РАБОТЫ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ ПО ДВУМ ГРУППАМ. МЕСТА РАСПРЕДЕЛИЛИ С Б СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ. ПО ПЕРВОЙ ГРУППЕ: 1-е МЕСТО — «КОСМОС», 2-е — «ЗВЕЗДНЫЙ», 3-е — «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ: 1-е МЕСТО — «ЧЕРЕМУШКИ», 2-е — «ГЕРОЕВ КОСМОНАВТОВ», 3-е ПОДЕЛИЛИ «РАССВЕТ» И «ЭНТУЗИАСТ».

Победители награждены грамотами горкома комсомола.

